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CAUHOI

 Bài 3 (2,5 điểm)

1)Cho phương trình: x2 – 2 (m + 1)x + m – 4 = 0 ( m là tham số)

      a/ Giải phương trình khi m = 1?                               

      b/ Trong trường hợp phương trình có hai nghiệm x1,x2.Tìm hệ thức giữa x1,x2 không phụ
2) Bài toán thực tế:

BMI ( body Mas Index) chính là chỉ số cơ thể được các bác sĩ và các chuyên gia sức khỏe sử dụng để xác định trình trạng cơ thể của một người nào đó có bị béo phì , thừa cân hay quá gầy hay không .Thông thường người ta dùng để tính toán mức độ béo phì.

Nhược điểm duy nhất của chi số BMI là nó không thể tính được lượng chất béo trong cơ thể -yếu tố tiềm ẩn các nguy cơ liên quan đến sức khẻo tương lai . Chỉ số BMI  được tính như sau :  BMI =
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 ( p là trọng lượng cơ thể  (kg) ; h là chiều cao (m) . Ta có thể tự đánh giá được chỉ số BMI của bản thân như sau

BMI < 18,5  
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 gầy

 18,5 < BMI < 25 
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sức khỏe tốt

 25 < BMI < 30 
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 thừa cân

 BMI > 30 
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béo phì

 Khi Hải đi khám sức khỏe , bác sĩ đo được trọng lượng của anh là p (kg) và chiều cao là h (m) . Biết p là số tự nhiên có hai chữ số ,  có tổng của chữ số hàng chục  và hàng đơn vị bằng 12 . Nếu đổi chỗ hai chữ số cho nhau được số mới lớn hơn số đã cho 18 đơn vị  ; Còn h là độ dài của cạnh huyền của một tam giác vuông có hai cạnh góc vuông là 9 dm,và 12 dm . Có nhận xét gì về chí số BMI của bạn Hải .

DAPAN

Câu

Yêu cầu cần đạt

Điểm

1) 1,5đ
a) Giải phương với m = 1

Với m = 1 ta có phương trình: x2 – 4x – 3 = 0
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D

= 4 + 3 = 7 > 0
Phương trình có hai nghiệm phân biệt:   
 x1 = 
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; x2 = 
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b) Ta có:  
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Nhận xét: 
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> 0 với mọi m

Vậy phương trình luôn có có 2nghiêm phân biệt với mọi m.
theo Vi-ét ta có:  x1 + x2 = 2(m + 1) ; x1.x2  = m – 4
Tìm được x1+x2 – 2x1x2 = 2m + 2 – 2m + 8 = 10

Vậy hệ thức cần tìm là:  x1 + x2 – 2x1x2 = 10.
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2) 1,0đ
*Gọi x ,và y là chữ số hàng chục và hàng đơn vị của số có hai chữ số   ĐK : x, y 
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N  0<x< 10  , 0<y< 10

Khi đó số tự nhiên có hai chữ số là  
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 =10x + y

theo bài ta có hệ pt             
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 (thỏa mãn đk)

vậy số tự nhiên có hai chữ số cần tim là 57 hay p = 57

theo định lý Pi ta go ta có h2 =92 +122 =225  
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h = 15

vậy h = 15dm = 1,5 m  
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 BMI =
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Đối chiếu với bảng thì Hải đã thừa cân
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